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Energiedienstleistungen
®



citiworks

Mit unserem Know-how sind wir ein führender 

Spezialist für die effiziente Abwicklung komplexer 

energiewirtschaftlicher Prozesse. 

Der Name citiworks steht für Kompetenz im 

Energiemarkt. Wir stellen Ihnen unsere Expertise 

im Energiehandel am Termin- und Kurzfristmarkt 

zur Verfügung, im Fokus steht hierbei unser voll 

automatisierter Kurzfristhandel. Beim Portfolio- und 

Bilanzkreismanagement, in der Bewirtschaftung 

von Kraftwerken und in der Energielogistik ergänzen

wir Ihre Ressourcen modular oder mit unseren 

Komplettlösungen.

Als Energiehandels- und Energiedienstleistungs-

unternehmen sind wir bereits seit dem Jahr 2000 für

Energieversorger, Stadtwerke, Kraftwerksbetreiber,

Netzbetreiber und Kooperationen sowie für energie-

intensive Industrieunternehmen tätig.

Als Dienstleistungspartner übernehmen wir alle

Prozesse der Energiebeschaffung über die komplette

Wertschöpfungskette  – individuell zugeschnitten auf

die Anforderungen unserer Kunden:

 Automatisierter Kurzfristhandel

  Handelsmarktzugang

  24/7-Fahrplanmanagement-Bereitschaft

  Portfoliomanagement für Beschaffung und Erzeugung

  Bilanzkreismanagement

  Steuerung von dezentralen Lasten und 

Erzeugungsanlagen sowie Regelleistungs-

vermarktung

  Direktvermarktung von EEG-Anlagen

  Energielogistik

Wir verstehen uns als Partner und ergänzen die

Ressourcen unserer Kunden individuell, gezielt und

modular – unabhängig davon, von wem die Energie

geliefert wird.

Kunden profitieren von unserer langjährigen Erfahrung,

unserer Professionalität sowie einer sehr hohen Pro-

zessqualität, verbunden mit Flexibilität und Verlässlich-

keit. Die Anforderungen unserer Kunden stehen bei 

uns im Vordergrund!

Als innovativer Dienstleistungspartner ermöglichen 

wir es unseren Kunden, sich auf ihr Kerngeschäft zu

konzentrieren und zugleich die Chancen des Energie-

markts zu nutzen, sowie dessen Risiken sicher zu 

kontrollieren.



®

Unsere Energiedienstleistungen

Automatisierter Kurzfristhandel: 

Einfache Lösung, unkomplizierter Prozess

Bilanzkreisverantwortlichen Unternehmen und Energie-

versorgern bieten wir einen unkomplizierten Prozess,

um die gestiegenen Anforderungen an das Bilanzkreis-

management zu erfüllen: Für eine ordnungsgemäße 

Bilanzkreisführung beschaffen wir automatisiert 24/7

am Intraday-Markt die aufgrund kurzfristiger Positions-

änderungen erforderlichen Viertelstundenprofile und

liefern diese in Ihren Bilanzkreis. 

Mit unserer Dienstleistung können Sie die Anforderungen

der Bundesnetzagentur kostengünstig und effizient 

erfüllen und Ihre Ausgleichsenergierisiken minimieren! 

Handelsmarktzugang: 

Fair, schnell, zuverlässig!

Unser Handelsmarktzugang steht Ihnen für alle Pro-

dukte an den Energiebörsen und am OTC-Markt zur

Verfügung. Sie erhalten zu Marktpreisen Standardpro-

dukte (etwa Baseload und Peakload Strom) mit phy-

sischer Erfüllung, bei lang- und mittelfristigen Produkten

alle gängigen Lieferzeiträumen (Jahr, Quartal, Monat, 

Woche). Im Kurzfristbereich übernehmen wir auf Basis

der aktuellen Lastprognose und Lastprofilallokationen

die vortägliche Glattstellung Ihres Portfolios und Bilanz-

kreises zum EPEX-Spotmarktpreis (Strom) bzw. zum

aktuellen Marktpreis (Gas). 

Auch für die Optimierung des Kraftwerkseinsatzes, 

die Bewirtschaftung flexibler Bezugsverträge steht

Ihnen unser Handel täglich 24 Stunden zur Verfügung. 

Wir übernehmen für die Geschäfte die regulatorischen

Meldepflichten gemäß Verordnung über die Integrität

und Transparenz des Energiegroßhandelsmarkts

(REMIT).

Marktinformationen: 

Sie sind immer gut informiert!

Unsere professionelle Energiemarktinformation 

informiert Sie regelmäßig und kompakt über wichtige

Entwicklungen an den Energiemärkten sowie über 

aktuelle Preise für Kohlehandelsprodukte sowie CO2-

Emissionszertifikate.



Der Charttechnik-Bericht stellt technische Preisindika-

toren und Preisentwicklungen einfach und verständlich

dar. Er bietet Kunden eine umfassende Unterstützung,

um die Entwicklung an den Energiemärkten richtig 

einschätzen zu können. Bei Bedarf wird der Bericht 

um den wöchentlichen Morning Call ergänzt, der inter-

essierten Kunden einen Überblick über aktuelle Preis-

und Marktentwicklungen gibt.

Kunden steht der Handel von citiworks auch für tele-

fonische Auskünfte zur Verfügung.

Risikoreporting: 

Ergebnisse und Risiken immer im Blick!

Mit dem citiworks-Risikoreporting haben Sie Ihr Port-

folio und Ihre Positionen sicher im Blick. 

Wir erstellen für Sie regelmäßig einen individuellen

Buchreport, der alle Positionen auflistet. Das Reporting

erfasst realisierte und noch nicht realisierte Ergebnisse

und bewertet alle offenen Positionen zu den jeweils 

aktuellen Marktpreisen (Mark-to-market) und ermittelt

für die Positionen das bestehende Risiko mit markt-

gängigen Risikobewertungsverfahren (VaR). 

Gemeinsam mit Ihnen stimmen wir Kriterien und Kenn-

größen für die Risikoüberwachung ab. Unser Risiko-

reporting ist ein ideales Instrument zur Ist-Analyse und

Überprüfung Ihrer Portfolio-Strategie. Sie haben alle

Ergebnisse und Risiken immer im Blick.

Portfoliomanagement: 

Erfahrung zahlt sich aus!

Wir beraten. 

Gemeinsam analysieren wir Ihr Energieportfolio: den

Absatz an Kunden, den Bedarf der Produktionsstätten,

Kapazitäten Ihrer Erzeugungsanlagen, bestehende

Bezugs- und Lieferverträge, Optionalitäten und Flexi-

bilitäten sowie Risiken. Wir machen Vorschläge für die

Strukturierung Ihres Portfolios und die am Handelsmarkt

zu beschaffenden und zu veräußernden Produkte. 

Wir beraten Sie bei der Festlegung und Umsetzung

Ihrer Energiebeschaffungsstrategien sowie bei der

Steuerung und Vermarktung Ihrer Erzeugungsanlagen.

citiworks achtet darauf, dass auf der Absatz- und

Erzeugungsseite alle Potentiale an Flexibilität im Sinne

von Steuerbarkeit oder Anpassungsfähigkeit von

Prozessen  identifiziert und nutzbar gemacht werden.



Sie entscheiden. Wir setzen um. 

Für Ihr Portfolio führen wir  ein eigenes Positionsbuch.

Ein individuelles Positions- und Risikoreporting schafft

Transparenz für Ihre Entscheidungen. Für alle Fragen

rund um Ihr Portfolio steht Ihnen Ihr persölicher Portfo-

liomanager zur Verfügung. Unser Backoffice rechnet

Ihre Geschäfte monatlich mit Ihnen ab.

Unsere Dienstleistung ist offen für von Ihnen selbst 

mit Dritten abgeschlossene Beschaffungs- und Veräuße-

rungsgeschäfte. Zum Kauf oder Verkauf von Produkten

beim Energiehandel der citiworks sind Sie nicht

verpflichtet.

Bilanzkreismanagement: 

Sorgfältig und konform!

citiworks berät und unterstützt Sie bei der Einrichtung

und Führung eigener Bilanzkreise und übernimmt für Sie

die mit der Bewirtschaftung verbundenen operativen

Aufgaben – beispielsweise Energiedatenmanagement,

Lastprognose, vortägliche Glattstellung oder Lieferung

der Kurzfristkomponente der Verlust- und Differenzener-

gie sowie das Fahrplan- und Nominierungsmanagement.

Netzbetreibern bieten wir auch die Aufnahme der 

Verlust-, Differenz- und Deltazeitreihe in unsere Bilanz-

kreise an.

®

Alle von uns bewirtschafteten Gas-Bilanzkreise brin-

gen wir in eine große Bilanzkreiskooperation ein und

erzielen so Größenvorteile, die Ihnen bei der Abrech-

nung der Ausgleichsenergie zugutekommen.

Fahrplan- und Nominierungsmanagement: 

Sichere Prozesse!

citiworks übernimmt für Sie als Dienstleister alle 

Bilanzkreis-Aktivitäten. Unsere dynamische Prozess-

automatisierung erfüllt alle derzeitigen Anforderungen.

Wir stellen sicher, dass Sie als Bilanzkreisverantwort-

licher Ihre Verpflichtungen gegenüber den Bilanz- 

koordinatoren – insbesondere außerhalb der üblichen

Arbeitszeiten – einhalten.

citiworks erstellt, verifiziert und übermittelt Ihre Bilanz-

kreisfahrpläne und Bilanzkreisnominierungen an 

Übertragungsnetzbetreiber und Marktgebietsverant-

wortliche.

Zudem übernehmen wir den 24/7-Service für Sie. 

Wir sind auch nachts und an Wochenenden sowie

Feiertagen für Ihre Bilanzkreise da.



Herkunftsnachweise und Zertifikate: 

Handel mit Qualität!

Mit unserer Handels- und Vertriebserfahrung decken

wir Ihren Bedarf an Herkunftsnachweisen für Grünstrom-

produkte oder Zertifikaten für klimaneutrales Erdgas.

Wir handeln und vermarkten Herkunftsnachweise in

allen gängigen Qualitätsstandards, unter anderem nach

den ok-power Alterskriterien oder vom TÜV SÜD nach

EE/EE+ zertifizierte Herkunftsnachweise aus physischer

deutscher Wasserkraft. Darüber hinaus handeln und

vermarkten wir auch VERs (Verified Emission Reductions)

zur CO2-Kompensation von Erdgasprodukten und

Dienstleistungen.

Wir unterstützen Sie bei der Zertifizierung Ihrer Vertriebs-

produkte. Wir beraten Sie bei der Auswahl der geeig-

neten Qualitätskriterien unter vertrieblichen Gesichts-

punkten und Handelsaspekten, entwickeln mit Ihnen die

notwendigen Prozesse sowie Strukturen und arbeiten

mit den Zertifizierungsinstitutionen zusammen.

EEG-Direktvermarktung: 

Erzielen Sie das beste Ergebnis aus Ihren Anlagen!

citiworks übernimmt die vollständige Direktvermark-

tung Ihrer EEG-Anlagen. Unsere Leistungen reichen

von der Anmeldung und Bilanzkreiswechsel der Anlagen

über die Vermarktung des erzeugten Stroms bis zur

Übernahme der Vermarktungsrisiken.

Als Basis für die Vermarktung erstellt citiworks eine

fundierte Erzeugungsprognose und berücksichtigt

dabei die Verfügbarkeit Ihrer Anlagen. Kontinuierlich

aktualisieren wir die Erzeugungsprognose und setzen

die Veränderungen am Intraday-Markt um. 

Die Fernsteuerbarkeit der Anlagen ermöglicht citiworks

die Optimierung der Erzeugung gegen Preissignale aus

dem Markt, Sie profitieren vom Mehrwert. Ihr Vorteil:

citiworks übernimmt die gesamte Abwicklung – als 

Erzeuger erhalten Sie einen garantierten Zusatzerlös.



Energiedatenmanagement und Lastprognose: 

Treffen Sie Ihre Entscheidungen auf einer 

fundierten Grundlage!

Energiedatenmanagement:

Für die Lastprognose als Grundlage zur Bewirtschaf-

tung Ihres Portfolios und Führung Ihres Bilanzkreises

nehmen wir Zeitreihen aus Marktprozessen und 

relevante Produktionsinformationen von Betriebsstätten

entgegen. Durch systematische Plausibilisierungen

sowie die Klärung und Beseitigung von Fehlern sorgen

wir für die notwendige Datenqualität.

Lastprognose: 

citiworks prognostiziert mit etablierten Verfahren den

physischen Bedarf einzelner Zählpunkte oder Ihres 

gesamten Portfolios. Für eine optimale Intraday-

Prognose erfolgt die Integration von Onlinedaten in 

den Prognoseprozess. Für Netzbetreiber übernehmen

wir selbstverständlich die Prognose der Verlust- und

Differenzzeitreihe.

®

Kontakt

Sie haben Fragen? Sprechen Sie uns an. 

Gerne stehen wir Ihnen für weitere Informationen zur

Verfügung.

citiworks AG

Frankfurter Straße 110

D-64293 Darmstadt

Telefon: 06151/701-3000

Telefax: 06151/701-3099

vertrieb@citiworks.de

www.citiworks.de

citiworks ist ein Unternehmen der ENTEGA AG 

in Darmstadt.
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Die CO2-Emissionen der citiworks werden im Rahmen der CO2-Freistellung des ENTEGA-Konzerns kompensiert.


